

溫市遊民千二 大專生淪落街頭

低薪族難有窩 無家亞裔隨處見

【明報專訊】溫哥華市政府最近完成一項對市內無家可歸者的調查報告發現，目前溫市約有500至1200名遊民，比兩年前多了一倍。更令人吃驚的是，有三分二的遊民年齡在20歲至34歲之間，該年齡層又是最容易對安非他命上癮的年齡層。

與2001年比較，原住民的遊民有明顯增加，在溫市中心東端，有三分二的遊民是原住民；至於市中心西端、基斯蘭奴（Kitsilano）區臨時庇護所居住的人，三分一是原住民。此外，以前街頭上亞裔遊民難得一見，但現在卻變得平常。

該報告指出，有工作的階層也會流落街頭，這些遊民24歲至40多快50歲，他們因為丟了臨

時工而必須露宿街頭，或尋找可以棲身的庇護所。這些人的薪資不是最低薪資，就是比最低薪資稍高一點，多數從事體力勞動工作，有些在餐館打工、有些則擔任臨時建築工人，一遇工地下雨，或是生意欠佳，他們就可能丟掉工作。就算當中有人是全職工作，但由於薪金太低，所以往往湊不出首個月的租金和訂金，以致流落在外。

此外，租客援助計劃（The Tenants Assistance Program）指出，甚至有些大學或專上學院的學生也找不到地方居住，變成遊民一族。有時是因為學生貸款太晚被批准，或是低陸平原房租太高，他們兼職工作的薪金又太低，令他們隨時可能加入遊民行列。

幾乎有一半住在庇護所的人士說，他們不知道如何根據新辦法申請福利金，這是令他們必須到庇護所來居住的原因。在得到福利金的援助之前，他們必須經過長時間的排隊、面談，對他們來說，這是非常大的折磨。

溫哥華市議會將於本月24日討論如何定出一套解決市內遊民問題的行動方案，不過，市府的報告指出，一個城市無法在別的城市未採取相同做法的情況下，提出解決遊民的方案，不僅是因為解決遊民的計劃需要經費，同時一不小心，很容易會吸引其他城市的遊民到來，令問題最終無法解決。溫市需積極參與遊說聯邦政府，興建更多的廉租屋，解決低收入家庭無能力租屋的問題。

溫哥華市的遊民過去兩年增加了一倍，不難在鬧市中找到。

（區肇雄攝）

家居保安系統變子女監視器

（溫哥華加新社電）現在保安科技日益發達，家長們若是想在背後「監視」那些處於青春期的子女的活動，如查看他們有否過了凌晨才返家等，都可以去向保安公司求助。

以安省沙尼亞的Damar Security Systems公司為例，他們可以在其出售的家庭警報系統上加設功能，每次子女返家後，家長都可通過電子郵件、電話或傳呼機得知情況。

如果小孩喜歡抵賴或鑽空子，家長們還可以多付一些錢，請保安公司安裝相機，有需要時就可作為憑證拿出相片來，證明他們究竟是何時跨入家門、手上有無拿着啤酒、或者有沒有帶着一大幫人回家。

銷售經理拉弗瓦(Dave Lavoie)說，他覺得這是擴張公司家庭保安生意的大好機會。「家長太忙了，難以時刻知道子女的活動情況。有了這種技術之後，他們可以隨時隨地查看

手掌電腦，看看孩子有沒有安全返家。」

在大多數情形下，家長不會讓子女知道這些監視行為，以免他們開始動腦筋想對策。住在溫哥華郊區的15歲少女沙德絲基(Jenelle Sadowski)對此表示反感，「這樣顯得我父母不信任我，我也不願老是受到監視……家長應該直接與子女交談，多數孩子會聽話的」。

她母親同意女兒的看法，但又補充說，如果她懷疑女兒在撒謊或結交損友，她會毫不猶豫地安裝監視系統。這名母親表示，現在的社會要比她年輕時危險多了。

溫哥華 Provident Security 公司總裁賈戈(Mike Jagger)表示，他給那些出城的家長提供「監視」服務，確保他們家中小孩平安無事，由於口碑不錯，顧客愈來愈多。

賈戈說，只要運用得當，他認為這種監視

影視人協會改選 張錚任會長

【明報專訊】溫哥華影視人協會昨晚舉行理事會改選暨2004年春茗，15位幹事角逐新一屆會長及副會長職位，投票過程熱烈，經過兩輪投票才有結果，投身演藝事業逾半個世紀的張錚衆望所歸當選會長，兩位當選的副會長，湊巧是昨晚的大會司儀李寶安和胡美玉。

新任會長張錚自1953年加入影圈，曾主演多齣名片，是演藝界萬能老伯，無論電影、電視、話劇、廣播，樣樣皆精。

張錚表示很高興當選，未來的首項工作目標是希望將歡笑帶給溫哥華的市民，會籌演一齣喜劇，同時亦可藉此為影視人協會籌

募經費。長遠目標是嘗試與其他族裔加強溝通，讓影藝人員更加融入多元文化社會，貢獻加國。

昨晚的改選大會在列治文一酒樓舉行，主持大會的各演藝人員均發揮搞笑本色，全場充滿笑聲。大會先選出6位新任幹事，再連同8位留任幹事及一位永遠名譽會長，合共15人選出一位會長及兩位副會長。首輪投票出現3人同票，要第二輪投票。

該會新一屆幹事為：蔡翊翎、雷安娜、盧業媚、譚芷珊、蔡雲、黃淑霞、張惠儀、楊宜文、袁報華、安偉琪、余卓裕。永遠名譽會長：岳華。名譽顧問：顧嘉輝、黃孝廉、吳子山、黃淑儀。

新一屆的幹事合照時笑個不停。

（鄧治國攝）

唱過演過 石慧走進畫壇

自然行三人畫展現展出

【明報專訊】「論資歷我在畫壇是少女，歌唱界是阿姨，影圈屬老祖母，現時我最鍾情寫畫。」曾傾倒萬千香港影迷的息影美艷女星石慧，昨日妙語連珠的致辭，使到在溫哥華圖書館舉行的「自然行三人畫展」酒會充滿歡笑，百多位參觀畫展的市民帶着不斷笑聲，打破畫展的嚴肅。

該畫展展出石慧、梁德祥、龍宇共三位畫家的油畫作品，題材以風景、花草、山水等自然景物為主，希望表達崇尚自然，以及鼓勵大眾愛護大自然的信息。而自2月16日開始開幕以來，參觀的人十分踴躍，本周四（26日）將會結束。

藝術大師陳風子昨日在酒會上盛讚三位畫家的作品出色，曉星合唱團團長繆伊澗對畫展讚口不絕，前入籍法庭庭長葉承基對各幅展品十分欣賞，席間特別向石慧獻花表示讚賞。

酒會由葉承基夫人葉吳美琪主持。石慧致辭時亦未忘以笑話讚賞夫婿傳奇，說除了感謝傳奇為她的畫冊翻譯成英文外，更多謝他為畫展擔任「柴可夫」（司機之意），亦帶來全場笑聲。

三位畫家中以梁德祥資歷最深，曾舉辦多次畫展，他的舞台藝術設計，在香港電影圈中享負盛名，曾設計出舞台上的雲霧可以飄行，流水可以流動，受到多方讚賞。龍宇是年輕藝術家的表表者，油畫、國畫、書法均十分出色。

石慧（中）、龍宇（左）、梁德祥（右）合攝於畫展上

珠海校友新春聯歡

珠海大學加西校友會昨晚舉行新春聯歡晚會，出席的校友踴躍。會長洪漢煌表示，今年剛好是該會成立10周年，他們會擴大聯絡加西地區的校友，集思廣益建設社會，發揮互助互愛的精神，希望將會務推展得十全十美。

晚會於列治文一酒家舉行，首先刺破數十個氣球作為爆竹聲，以帶來新春氣氛；繼由粵劇名伶應國鳳與黃興業夫人分別演唱名曲，晚宴後舉行盛大舞會。圖為洪漢煌會長致辭。

（鄧治國攝）



可預約粵語翻譯。查詢可電 604-435-0323 黃鳳萍。

- **高齡活鄰舍中心** 定於2月25日下午6時30分至8時30分，舉辦免費公開國語講座，講題為大學大專升學須知，由使者學生中心代表 May Chan 主講，為有意升讀大專的朋友及家長提供有關資訊，內容包括：中學生升學須知、大學/專上學院收生的準則、大學以外的選擇、TOFEL（托福試）與LPI的重要性、鄰省升學的可行性及申請政府學生借貸知多少？講座以國語進行，有需要
- **香港聖馬可中學卑詩省校友會** 定於3月6日下午6時，假列治文富大酒家舉辦周年會員大會，歡迎歷屆校友及師長參加。查詢報名：604-272-7861 黃先生。
- **全加開平總會館** 耆英組、婦女組、體育組為慶祝「三八」國際婦女節及春季生日會，將聯合舉辦聯歡宴會，時間為3月8日下午6時。假華埠富大酒家舉行。收費組員每位10元，非組員每位15元。現起至2月28日每日下午1時